

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, número 11
(IMPRESA "LA ESPERANZA.")

AÑO V

PALMA DE MALLORCA
Miércoles 11 de Noviembre de 1914

Núm. 1.653

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

El Nuncio de Su Santidad



Desde esta mañana, Palma tiene el alto honor de albergar al Nuncio de Su Santidad en Madrid, Excelentísimo Sr. D. Francisco Ragonés, con cuyo retrato honramos hoy nuestras columnas.

El respetuoso y efusivo homenaje—en que las representaciones de carácter oficial se han unido con las de carácter popular—que se ha tributado al ilustre Representante del Sumo Pontífice al poner el pie en esta tierra, bien le habrá dejado colmar los arraigados sentimientos católicos de Mallorca, y la satisfacción con que esta Isla recibe la deseada y gratísima visita de la eminente personalidad que ostenta en nuestra Patria la elevada representación del Jefe de nuestra amada Iglesia.

A la filial acogida con que nuestro pueblo, secularmente católico, ha recibido al Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, de todo corazón se adhiere CORREO DE MALLORCA, el cual aprovecha gustosamente tan satisfactorio motivo para ofrecer una vez más a la Santa Sede el testimonio de su profunda e inquebrantable adhesión.

Dígnese recibir el esclarecido Representante de Su Santidad nuestra respetuosa y cordial bienvenida, que hacemos extensiva a las demás personalidades que le acompañan, y de un modo especial al ilustre hijo de estas Islas el Excmo. Sr. Obispo de Sión, Dr. D. Jaime Cardona. Y dígnese también permitirnos que le transmitamos nuestro ferviente deseo de que su estancia en Mallorca le satisfaga plenamente y deje en su alma profundo y grato recuerdo.

El Excmo. señor don Francisco Ragonés nació en Viterbo (Italia) el año 1850.

Desde muy joven se distinguió por su talento y virtudes, haciendo sus estudios con notable aprovechamiento.

Poco tiempo después de haber sido elevado al sacerdocio fue nombrado canónigo y se le designó para

el Vicariato general de la diócesis de Viterbo.

El Arzobispo Monseñor Clari llevólo a París, en comisión, al confírsele aquella Nunciatura Apostólica, teniéndole a su lado, como secretario particular, hasta que falleció. Entonces regresó a Viterbo.

El Papa León XIII tenía en gran estima, lo mismo que Pío X, por quien fue nombrado, en 1904, Arzobispo titular de Mira y se le confirió el delicado cargo de Delegado Apostólico en Colombia, a donde llegó a fines de Octubre del expresado año.

Durante su estancia en Colombia dió pruebas de sus extraordinarias condiciones diplomáticas. Hombre que a su extraordinario entendimiento y vasta cultura une un carácter fuertemente atractivo y de ilimitada bondad, pronto supo conquistarse el afecto y la confianza del Gobierno y la nación colombiana. No hubo ramo en que pudiese ejercer alguna influencia benéfica en favor de la Religión y de Colombia, que no sintiese el soplo vivificador de su corazón y la deslumbrante luz de su inteligencia. Tanto es así, que con motivo pudo decirse de él, comentando su admirable gestión en aquella República, que había sido el Delegado Apostólico que más intensamente hizo sentir la influencia civilizadora del Pontificado.

Un dato bastará a probar hasta qué punto se estimaba a Monseñor Ragonés en Colombia. Había permanecido en dicha República ocho años, contra lo que es costumbre, puesto que los representantes de la Santa Sede no suelen permanecer más que cuatro en cada categoría. Monseñor Ragonés era muy querido del pueblo y del Gobierno, y en atención a ambos, la Santa Sede fué prolongando su estancia en la República hasta duplicar el plazo ordinario.

Así se explica que el Nuncio que hoy nos honra con su visita proceda de una Delegación Apostólica y no de una Nunciatura de segunda clase,

como es lo normal y corriente. Los cuatro años que debía haber pasado en Nunciatura de segunda clase se le acumularon a los cuatro de la Delegación. De aquí el extraordinario pasaje de Delegado Apostólico en Colombia a Nuncio en Madrid.

Uno de los caracteres que, como ya dijimos, en cierta ocasión, en estas columnas, llamaron la atención durante su estancia en Colombia fué el culto que tuvo por España, pues

jamás desaprovechó coyuntura para ensalzar la gloria de la Nación que fué la madre de aquellas Repúblicas y a la que éstas deben las primeras luces de la civilización cristiana.

De ese cariño y admiración por España está dando diariamente pruebas desde que ocupa la Nunciatura en Madrid, cargo que viene desempeñando, con admirable acierto, propio de sus extraordinarias cualidades, desde principios de 1913.

La guerra europea

Juicios militares

He aquí los juicios de dos críticos militares que aprecian la situación de diferente manera. Los siguientes subtítulos encabezan las opiniones de uno y otro.

ALEMANIA VENCIDA?
La gran batalla por la que se disputa la posesión de Calais, llega al vigésimo segundo día de su colosal y desesperado esfuerzo. ¿Quién será el vencedor? Aún es un misterio. En la admiración universal que causa la resistencia y el sacrificio de aliados y germanos, sólo cabe decir que vencerá aquel que tenga mayor energía para seguir soportando ese choque tan tremendo, a favor de la superioridad del número de combatientes; porque una obra rápida, genial, inesperada, al estilo de las del héroe de Marengo y Austerlitz, no es característica de la presente guerra. ¿Napoleón no ha resucitado...?

Algunos consideran fracasada a Alemania, y esto es no detenerse a considerar que todo el sobrehumano esfuerzo de los aliados en Occidente, que cuentan con millón y medio de hombres, no ha logrado arrojar aun de Francia a otro millón y medio aproximado de alemanes; que al cabo de tres meses de lucha, si París y Varsovia no están en poder de las tropas del Kaiser, sus tropas enseñorean parte del centro y Sur de Bélgica; que la línea del Aisne, a solo veinte leguas de la metrópoli francesa, no acaba de ceder a los poderosos esfuerzos de Joffre; que los rusos no pisan todavía territorio alemán; que los cañones imperiales han resonado en Lowestoff, a lo largo de las propias costas de Inglaterra, y que Turquía acaba de echar su espada en la balanza.

No, Alemania dista aun mucho de estar vencida. Las retiradas del Marne y de Polonia pueden constituir los preliminares de ese vencimiento; pero una nación de tan fecundos recursos como la alemana, que se ha preparado durante cuarenta y dos años para procurar establecer su hegemonía en Europa, es indudable que a los noventa días de combates situará sus aspiraciones de victoria.

De Inglaterra nos viene, con más sinceridad, esta apreciación llena de prudencia: «Quizá haga falta el último hombre, la última libra esterlina...» ha dicho un respetable militar. Y en la Prensa diaria hay asomos de precaución al expresar que «quizá, el millón de hombres que lord Kitchener ha llamado a las armas sea insuficiente para «aplantar» al germano.

No olvidemos que Alemania tiene aún reservas inmensas. Merced a su sistema de reclutamiento gradual y compulsivo, el Imperio germanico no deja de agregar semana tras semana, día tras día, miles de soldados a sus regimientos. En 600.000 anuales se calcula los que incorpora hasta ahora sin el menor esfuerzo ni sacrificio. Cuestión de vida o muerte para

ella, necesita experimentar aún grandísimas pérdidas y una serie repetida de batallas decisivas. ¿Acaso han llegado ya los aliados al Rhin ni los rusos al Oise?

No ha triunfado Alemania, es cierto; pero tampoco está agotada. El método defensivo de Joffre podrá mermarla, pero ahí está clavada aún cerca de Nieuport, en La Bassée, en el Somme, en el Oise, en el Mosela.

IPRES-ARMENTIÈRES
Que entre Ipres y Armentières había de desarrollarse la lucha principal estos días, era cosa que los había mos de desconada. No había falta ser muy lince para preverlo así.

Dos fracasos lamentables ha sufrido la ofensiva alemana en el teatro occidental de la guerra. El primero fué el de la batalla del Marne, fracaso bien sonado y bien llevado y traído por su importancia.

Y merced a la gran organización y a la especial disciplina alemana, pudo pasar como pasó la derrota del Marne.

El segundo fracaso ha sido el del gran ataque contra el río Iser. En el primero perseguían la toma de París, creyendo que aquello sería el aniquilamiento de Francia. El Gobierno, marchándose a Burdeos, y Joffre, maniobrando con sus millones de hombres en campos abiertos, demostraron que la toma de París no pasaría de ser un accidente. Así, supieron que los germanos hubieran caído sobre París. Pero el fracaso del Marne les impidió realizar su sueño dorado.

Vino la completa modificación de los planes de ataque, y ya que no se podía ir sobre París, pensaron con gran acuerdo marchar sobre la costa francesa. Cayeron en la cuenta de que era necesario abatir a Inglaterra. Y llegó la nueva batalla. Ya se ha visto que se tradujo en un segundo fracaso.

Ahora bien; con tal segundo fracaso no ha terminado la ofensiva que persigue la posesión de la costa francesa. Persiste con tenacidad admirable y con una constancia ejemplar. Entre Ipres y Armentières se está haciendo una ofensiva alemana realmente formidable. Lanzan ahí los germanos, o han lanzado, todos sus hombres del ala, todos sus cañones de grueso calibre y de pequeño calibre.

Los aliados, a juzgar por lo que se adviene en los partes oficiales, han debido de perder algún terreno en esa parte del frente. Ni los franceses ni los alemanes lo dicen, pero por algunos detalles se trasluce la verdad. Efectivamente, los alemanes han tenido que avanzar entre Ipres y Armentières. Tienen en la que a las fuerzas inglesas de Warrenton, enviadas a defenderse de Caballería; atacan y se apoderan de Messines para maniobrar por el flanco contra las fuerzas destacadas de Armentières, y al mismo tiempo combaten con furia el flanco interior del Sudoeste

de Ipres, en donde la batalla llega a su mayor grado de encarnizamiento. Dos o tres errores parecen haber sufrido los alemanes en el curso de esta campaña. Algún día nos será fácil demostrar que uno de ellos ha sido el atacar al tercer mes de la guerra las costas francesas. Al tercer mes, cuando el ejército francés ataca con más empuje, cuando Joffre ha podido preparar todo, cuando Rusia ha podido ejercer una influencia enorme en la campaña, cuando las tropas mejores están aniquiladas por la metralla, cuando hay que echar mano de las reservas, y sobre todo cuando se ha perdido algo de aquel prestigio de los avances fulminantes. No es ese el camino de acabar con la guerra a toda prisa, como los alemanes quieren.

Pero dejemos esto a un lado, que al fin y al cabo no son sino comentarios humildes y sinceros. Allá el Estado Mayor alemán, que sabe mucho de estas cosas y que está por encima de todas las pequeñas vicisitudes.

De Pollensa
Gran fiesta celebró ayer el Colegio que tan acertadamente dirigen los Padres Teatinos, en honor de sus patronos San Cayetano y San Alfonso.

Los actos religiosos tuvieron lugar en la iglesia de Montesión, la cual regentan dichos Padres Teatinos.

A las seis y media del sábado, día siete, cantáronse solemnes completas. Ayer, a las seis y media celebróse misa de comunión general, acercándose a la sagrada mesa gran número de alumnos de sus escuelas y bastante público.

A las nueve y media se cantó Tercia y seguidamente hubo Oficio con exposición de Su Divina Majestad siendo el celebrante el Rdo. P. Provincial de los Teatinos. El sermón estuvo a cargo del M. I. Sr. D. Mateo Rotger, canónigo.

El mismo día, por la tarde, tuvo lugar, según costumbre, la repartición de premios a los alumnos del último curso.

Celebróse el acto con varios diálogos, poesías y cánticos. En él se leyó una muy bien detallada y escrita Memoria del curso 1913 a 1914.

La presidencia la ocupó el Reverendo Sr. D. Mateo Alzamora, párroco, santándose a su derecha el M. I. Sr. D. María Llobera, canónigo, don Guillermo Rotger, Alcalde, y don Miguel Forteza, concejal; a su izquierda tenía el M. I. Sr. D. Mateo Rotger y al M. I. Sr. D. Provincial de los Teatinos.

Todos los actos se vieron muy concurridos.

Reciban los Padres Teatinos nuestra cordial enhorabuena.

—Estos días ha quedado abierto al público un nuevo café en la Plaza de la Almoina. Su propietario, que es don José Orelli Gifre, se ha propuesto con un doble fin, pues además de café quiere que sea un muestrario de los drillos de su fábrica de masticos hidráulicos, que tiene establecida desde hace algunos años en esta villa. De aquí, pues, el que sus paredes aparezcan enladrilladas, formando hermosos dibujos.

Desearnos que los planes del señor Orelli se vean atendidos tal como desea. —Muchos han sido los días en que

El frente Iser-Armentières está en tensión, como un arco; las flechas salen disparadas y temblando en el aire. Si gana el combate los alemanes, habrán obtenido ventajas grandes. Si lo pierden, habrán perdido toda la primera parte de la guerra y será preciso empezar de nuevo.

Aquí de los que dicen que todo lo pasado no supone ningún daño para Alemania. Sólo voy a decirles, por ahora, lo siguiente: Si Alemania pierde las batallas que tiene pendientes en este momento y con ellas acaba la primera parte de la guerra, como acabará, habrá que empezar de nuevo desde el principio, como si entonces comenzase la guerra. Y ya veremos si ni Alemania ni nadie es capaz de hacer una segunda parte que mantenga el brío que ha caracterizado a la primera. Ya veremos si se prodigan en columnas cerradas y pegados todo con todos los soldados. Ya lo veremos. Téngase en cuenta que esta guerra no es una guerra de ciudades ni de

territorio. Es una guerra de enormes masas armadas.

No se ganará, pues, ocupando una gran parte de tierras, si al ejército contrario le queda la suficiente para maniobrar. No se ganará tomando ciudades, sino aniquilando ejércitos. Y para el caso, lo mismo me da que Alemania, por ejemplo, sea derrotada en las llanuras de Picardía, como que Francia fuera aniquilada en las márgenes del Rhin.

Dicho sea para los que su fin con que la derrota de Alemania vendrá cuando Munich, Frankfurt, Hannover, Leipzig, Danzig, Posen y Berín caigan en manos de rusos, franceses, ingleses y belgas. No hace falta semejante cosa, si creemos que en una guerra como la actual sea necesario que un ejército teme al otro diez plazas fuertes para imponer las negociaciones de la paz.

Sección informativa

De Pollensa

ha llovido, encontrándose las tierras sumamente sazonadas.

Las calles de esta población han quedado muy estropeadas debido al impetu que llevaba la corriente de las aguas.

En muchas partes las aceitunas han sido arrastradas por el agua, siendo la pérdidas de bastante consideración.

Casi cada día sigue lloviendo, entorpeciendo ello las operaciones de labranza y siembra, que ya empiezan a verificarse.

Corresponsal.

Pollensa, 9 de Noviembre de 1914

La campaña sanitaria

Bando de la Alcaldía

Se ha publicado el siguiente bando: «Felipe Fuster de Puigdorff, Conde de Olocu, Alcalde de Palma, Presidente del Excmo. Ayuntamiento.

Hago saber: Que la Junta Provincial de Sanidad, velando por el cumplimiento de los deberes que le están encomendados, ha tomado los acuerdos pertinentes, que han sido comunicados a esta Alcaldía por el Excmo. señor Gobernador civil, cuyo celo por la salud pública es tan notorio y, en virtud de estas instrucciones para prevenir futuras contingencias que es dado prever más por la proximidad de la infección que, desgraciadamente, se ha desarrollado en Barcelona, que por ningún motivo de alarma local, vengo en dictar las presentes prescripciones: haciendo constar en primer término y como garantía de tranquilidad para el vecindario que actualmente el estado de salubridad de todo el término municipal es lamentable, a lo que con toda eficacia contribuye la previsión y el asiduo cuidado desarrollado por todas las organizaciones encargadas de conservar la salud pública y velar por la higiene general y privada.

Y para que los funcionarios y particulares cooperen en la continuación de este estado sanitario y contribuyan a alejar todo motivo de alarma, deben cumplir y hacer que ese u pulosamente se respeten las siguientes disposiciones:

1.º Vigilancia asidua y cuidadosa de los pozos y depósitos de agua potable.

2.º Usar para la bebida agua hervida y aireada.

3.º Usarla también para lavar frutas, verduras y utensilios de cocina.

4.º Comunicar a la Alcaldía, inmediatamente de conocida, la existencia de toda enfermedad infecciosa contagiosa.

5.º Contraer responsabilidad si no lo efectúan, los padres de familia, deudos o encargados, e igualmente los dueños de fondas, hospederías y demás establecimientos de carácter público.

6.º Una vez declarada la enfermedad no saldrá ropa sucia de dicha casa sin previa desinfección.

7.º Contraer responsabilidad en admitir en los lavaderos públicos.

8.º Las casas donde existan enfermos desinfectarán los retretes con lechada de cal o sulfuro de cobre.

Es nota de preferencia evitar las reuniones en casas infectadas, pues los contenidos los recoger que siembran la enfermedad, y por lo mismo constitutivos de focos de epidemia.

Palma 7 de Noviembre de 1914.— El Alcalde, El Conde de Olocu.

De María

Ayer tuvo lugar en esta localidad una función religiosa en extremo conmovedora, la bendición del Oratorio del cementerio católico. Tiempo hacía que el vecindario anhelaba con verdaderas ansias este acto, y el digno Ayuntamiento, secundado por los feligreses de esta Parroquia, entre los cuales merece especial distinción don Gaspar Perelló y Nadal por su honrosa cooperación, ha llevado a efecto tal mejora.

El Oratorio, que es de muy buen gusto, ha sido construido por obreros todos hijos de esta población.

A las nueve salió la procesión de la Parroquia, a la que asistió, además del Ayuntamiento y autoridad judicial, la mayoría del vecindario. Una vez llegada al cementerio, fué bendecido por el Cura-Párroco Rdo. don Juan Muiar, y con toda esta solemnidad se celebró el acto por el Coadjutor don Bartolomé Perelló, estando el sermón a cargo del citado

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 64

Doña Blanca de Navarra

(Continuación)

pilla de la Virgen a la ermita aparecióse un hombre de grande estatura, embozado hasta los ojos, cubierta la cabeza con una gorra milanesa. Sólo se descubrían de su traje las botas de cordobán, sin espuelas y llenas de barro.

Encamínose, como su antecesor, a la puerta de la choza; sus pasos eran, empero, graves y sosegados; sus miradas lo abarcaban todo. De una sola, y antes de llamar, leyó el aviso de la penitente; pero lejos de mostrar el aturdimiento del otro, se sonrió tristemente, y con un acento entre rencoroso, tierno y melancólico, exclamó:

—¿Para mí no es esto...! ¿Para mí no hay amadas que salvar...! ¿La mía nada tiene que temer...!

Y diciendo estas palabras, sacó también su mano, no para llamar, sino para enjugar una lágrima.

Empujó luego la puerta suavemente, y viendo que no cedía, indeciso entre llamar o marcharse, volvió a leer aque-

llos renglones. Fijó su atención en lo reciente del escrito; creyó hallar alguna semejanza entre aquellos caracteres y los de ciertas cartas y avisos que recibía; recordó los grandes favores que el día anterior había merecido de la penitente; vinole, al fin, a la memoria las terribles amenazas de la reina, y ya no dudó un instante más de que para él se había puesto aquella inscripción.

—¡Penitente! ¡Penitente!—gritó dando violentos y repetidos golpes a la puerta,—decidme, por Dios: ¿Es Catalina? ¿Es la hija del conde de Lerín?

Y el caballero tenía su aliento con el ansia de escuchar.

No podía dudar de que dentro de la ermita había gente, porque en el silencio de aquella profunda soledad se oía el sobrealiento de un pecho que pugnaba por ahogar los sollozos.

—¿Es Catalina?—tornó a gritar.—¿Es Catalina?

—¡Catalina!—respondió un eco lúgubre y lastimoso que parecía salir de las entrañas de la tierra.

Don Alfonso no quiso saber más: como una exhalación se alejó de aquel sitio.

La ermitaña, con el ansia de verle partir por entre los árboles, salió de la

cabaña, dió algunos pasos; pero no pudo proseguir y cayó desvanecida en medio del cobertizo.

—¡Dios mío!—murmuró al caer.— ¡Volverle a amar como antes, para sufrir el martirio de entonces!

CAPÍTULO VII

EN QUE EL AUTOR SE ENCUENTRA CONMOVIDO SIN VENIR A CUENTO

No podemos conformarnos con el modesto papel de cronistas, cuando los ojos de nuestra imaginación se tienden a su placer por los sencillos lugares que vamos a describir, por las escenas mucho más sencillas que vamos a trazar; sin embargo, nada hay en ellos de maravilloso, de sorprendente y notable; nada de raro y novelesco. Es un castillo el paisaje que se nos presenta, y dos o tres figuras tranquilas que, al parecer, gozan de una paz poco a propósito para enamorar a esos malos discípulos de Miguel Ángel, para quienes nada hay hermoso que no sea forzado y violento.

Es un castillo sobre altísimas rocas, casi verticalmente tajadas; nido de cucañas, suspendido sobre un abismo; corona conal de una frondosa y dilata-

da vega, por donde el Ega entrena su curso hasta entonces espumoso, y serpentea aborrazado al verse libre del angosto cauce de las montañas, y corre suelto entre viñedos, olivares y praderas, en que pacen numerosos rebaños bajo un cielo transparente y sin mancha. Alcázar poético que participa de lo soberbio y áspero de una fortaleza, y de lo dulce y risueño de una quinta; primer escalón de los Pirineos, que de roca en roca se van elevando hasta la altura del Pico del Mediodía; valladar primero del ubérrimo verjel, que el Ebro cruza entre frutales y matas de flores con profundos arrullos de placer.

Pero este palacio sólo tendría para nosotros el encanto que le presta su pintoresca situación, si la fantasía no se recrease en añadirle nuevos primores. Esa mansión amiga de las nubes y hermana de los vientos, es la morada de un ángel de pureza y candor; de una niña de quince años, blanca, dulce, risueña, sencilla de aspecto como sencilla de corazón. ¡Grato es verla pasearse por el terrado, como paloma por la cornisa de una torre, vestida de blanca lana, con tocas también blanquísimas de cenéal, que dejaban asomar unos cabellos casi negros que en gruesas trenzas le caían

de las sienes para ser recogidas con gracia detrás de las orejas, tan menudas como delicadas, revestidas de un cutis transparente, teñido de suave carmin que estaba revelando vida, salud y tranquilidad! Dulce es verla tender por la profunda vega sus azulados ojos con cierta expresión tan casta como tierna, que descubría un alma rígida y pura y un corazón por extremo sensible y delicado!

Era su pecho un copo blanquísimos que las auroras más leves de la desgracia conmovían, cuando llegaban a la mansión aérea los lamentos de la viuda por la pérdida del esposo, muerto al hierro de su hermano; los ayes de la madre, que echaba de menos en su regazo al hijo por quien sufría tantos dolores; los alaridos de los pecheros, que tornaban a sus chozas mutilados en una guerra, cuyo objeto no se sabía y cuyo término no se divisaba. Todos estos gemidos del infortunio subían al terrado de Catalina de Beaumont, y eran recogidos por aquel ángel y presentados al Señor en sus oraciones como ofrenda de las amargas flores del valle de la vida, bañadas con el rocío de sus lágrimas.

Cuando salía con sus dueñas por las calles de la villa, se asomaban las muje-

res a las puertas y ventanas para saludarla; los ancianos por ella consolados, para enaltecerla; los niños, por sonreírse y señalarla con el dedo, y todos para bendecir al Señor con lágrimas de gozo; porque no daba un paso sin derramar consuelo, no abría los labios que no fuese para calmar un dolor, ni fijaba los ojos sino para adivinar y remediar un infortunio.

Pero, sobre todo, manifestaba Catalina el mayor empeño en extinguir los odios inveterados, las enconadas rencillas de los bandos enemigos.

—Dejad, amigos míos—decía a los hombres—, dejad que nuestros padres se entiendan allá con sus derechos y ultrajes y venganzas; pero nosotros, ¿por qué hemos de aborrecer a los que se llaman enemigos nuestros? ¿No viven dentro de nuestro reino, no hablan nuestro propio idioma, no adoran a un mismo Dios, no descienden quizás de un mismo tronco que nosotros? ¿No se exponen ellos también, como nuestros padres, hijos o esposos, a los mismos peligros en la guerra? ¿Saben ellos como nosotros por qué se pelean? En buen hora que en el ardor de los combates se persigan; pero cuando deponen las armas, ¿por qué los hemos de aborrecer?

—Nosotras, sobre todo—decía a las mujeres—, debemos aplacar el odio y rencor de los hombres, en vez de fomentarlos. Día llegará en que la guerra cese, la paz se celebre y la unión se verifique y consolide; y en este día, creedlo, hermanas, nos pesará de todo el mal que hayamos hecho a los contrarios.

Así decía Catalina, reanimando sus consejos con un calor más íntimo y vehemente del que solía manifestar en otras ocasiones; así decía, y al prorrumper en semejantes palabras, su seno temblaba, y sus labios se estremecían, y sus miradas tenían algo de vago y de inspirado que prestaba irresistible eficacia a los corazones.

Era por aquel tiempo muy grande su alborozo, porque los bandos enemigos habían firmado por dos meses treguas o sobreceseamiento, como entonces se decía; conviniendo todos en proclamar por reina a la Infanta doña Leonor, y coronarla con asistencia de todos los principales caballeros de uno y otro partido, celebrando Cortes que verdaderamente pudieran llamarse nacionales; pues hasta entonces cada bando juntaba las suyas, y unas a otras se llamaban recíprocamente rebeldes y facciosas, y dictaban leyes contradictorias.

Suelos y noticias

La feria de Muro

El señor Alcalde de Muro, habiendo observado que los ejemplares anunciados que la feria de esa villa se celebrará el 22 del actual, en vez del 15 de dicho mes, nos suplica publicáramos para conocimiento del público, que la mentada feria tendrá lugar el domingo 15 del actual. Y nos da de que la feria de que se trata se celebra siempre el domingo siguiente a la última que celebra la ciudad de Inca.

Robo de dinero

En Ibiza, la Benemérita ha detenido a un joven de 18 años de edad, natural de Villa-Carlos (Menorca), autor convicto y confeso de haber cometido un robo de 20 pesetas, en el domicilio de José Costa y Prats, sito en la calle de Santa Ana, en aquella ciudad.

Tabaco apressado

Por Agentes de la Compañía Arrendataria se han apressado en el término de esta ciudad, dos bultos de tabaco de contrabando.

Al público

A efectos de reclamación, se hallan expuestos al público:
En la secretaría de los Ayuntamientos de San Luis y Ferrerías (Menorca), la matrícula industrial y de comercio; y en la del de Estalencos, los reparos de la contribución sobre la riqueza urbana.

Citación

Por el presidente de esta Audiencia se cita, llama y emplaza a José Blanco Tomás (a) Carusas, de 16 años de edad y de oficio pescador, natural de Alicante, penado en causa sobre robo.

La Caja de Pensiones

Hemos recibido las siguientes líneas:

"Durante la última semana la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, ha recibido por imposiciones la cantidad de 232.034 pesetas y ha pagado por reintegros de abono y por plazas mensuales de pensión 154.789 pesetas habiendo abierto 115 libretas nuevas."

Regalos

Según nos informamos, la hermosa efigie de Nuestra Señora de los Dolores, bendecida en San Nicolás el domingo último ha sido costada con las limosnas recogidas en el capullo del Santo Cristo. Han sido regalados para el culto de dicha capilla algunos manteles, ocho túnicas, etc., y, gracias a los desvelos del Rdo. señor Cura-Párroco y especialmente del Rdo. don Bartolomé Pons, capillero de la misma, se usaron, el domingo, por primera vez, unas sacras y candelabros. La instalación eléctrica ha sido donada por piadoso caballero.

Congregación mariana de Nuestra Señora del Pilar

Mañana, día 12, se dará una misa a las ocho, en el altar de esta Congregación canónicamente establecida en Montesión, con órgano y cánticos y se hará el Ejercicio propio de este día. Al fin se cantará el Himno nacional y luego habrá imposición de medallas. Se puede ganar indulgencia plenaria, confesando y comulgando y visitando el altar de la Congregación.

Llamamos la atención de los artríticos, que la "Piperazina Dr. Grau," es recetada por los médicos para combatir el reuma, gota, cólicos, nefríticos, areñillas, mal de piedra, neuralgias, etc.

Elixir Colli... de la Doble

Mejor que el aceite de hígado de bacalao y sus emulsiones, es el "Sirobio". Tiene además la ventaja de ser tolerada por los estómagos más delicados.

Gratificación

Habiéndose perdido, por la carretera que de Pollensa va Alcudia, un legajo conteniendo dos expedientes de posesión, durante la tarde del día 30 de Octubre último, se participa que se gratificará al que dará razón de ellos a su dueño Bartolomé Vives Amengual, Calle Mayor número 19, Pollensa.

IMPORTANTE INVENTO

LEJÍA ALKASIL

Única lejía que no perjudica la ropa por ser producto mineral elaborado de tal que es lo que perjudica.

Puede dejarse la ropa con la lejía todo el tiempo que se quiera. Pruébese para convencerse aunque sea con un paquete de 5 céntimos.

Sirve para todos los usos domésticos: coladas, suelos, platos, maderas, vidrios, mármoles, mosaicos, ladrillos, etc., etc.

Completamente soluble con agua fría.

Gran economía de jabón. De venta droguerías y tiendas de comestibles.

Gas y electricidad

FABRICA DE LAMPISTERIA

de Bartolomé Fuster
Plaza del Rastro, 8, y Colón, 9
Instalaciones eléctricas, Sanitarias
bombas, Motores y Pararrayos.
Compras de plomo, zinc, cobres y demás metales viejos.

Conferencias telegráficas

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DEL CORREO DE MALLORCA)

La guerra europea.—Acción naval entre turcos y rusos.—Dicen que los moscovitas han logrado separar las fuerzas alemanas de las austriacas.—Según el comunicado francés, los ataques de los alemanes han sido rechazados.—¿Buques rusos a pique?—¿El "Emden," encallado?—Crucero alemán aprisionado—Revolución en Armenia.—¿Próxima invasión de Inglaterra por los alemanes?—Se asegura que los aliados han conquistado el Congo alemán

DESDE MADRID

Madrid, 10 (16:00)

La neutralidad de España

La "Gaceta," publica la declaración de neutralidad de España con motivo de la guerra de Turquía con los países aliados.

Bombardeo de puertos turcos—

Combate naval

Burdeos.—La escuadra rusa ha bombardeado los puertos de Zungulka y Zudu del mar Negro.

Los cruceros rusos "Nanai," "Cagul," y "Mercur," cañonearon el sábado los depósitos carboníferos de Heradee.

La escuadra otomana les salió al encuentro en el paso del Bósforo, echando a pique algunos navíos enemigos, según se rumorea.

Los fuertes de Lieja reparados

Burdeos.—Los alemanes han reparado los fuertes de Lieja destruidos por el bombardeo.

Ahora la plaza está provista de artillería, pero las fuerzas de infantería con que se cuenta son insuficientes para apoyar aquélla.

La victoria de los rusos

San Petersburgo.—La victoria obtenida por los rusos ha dado por resultado el separar completamente a alemanes y austriacos.

Madrid, 11 (1:00)

Parte oficial francés

Burdeos.—El parte oficial de las dos de la tarde ha sido facilitado a la prensa.

En él se dice que entre el mar y Armentières ha habido un choque violentísimo entre alemanes y franceses.

"Todos los ataques—dice después—de los alemanes entre Ipres y Dixmude, han fracasado.

Entre el canal de La Bassée y Woevre los aliados nos hemos fortificado.

Los aliados avanzamos en la región del Loire y en los Vosgos, rechazándose los nuevos ataques de los alemanes a la altura de Santa María.

En Lorena—termina diciendo—no ocurre novedad.

Siete buques rusos hundidos por la escuadra turca

Amsterdam.—Se sabe fidedignamente que la flota turca del Mar Negro hundió a siete buques de la escuadra rusa, entre los cuales se cuenta un acorazado de primera clase.

El resto de la escuadrilla rusa se ha refugiado en la desembocadura del Niepor.

¿El famoso crucero "Emden" encallado?

Londres.—La Agencia "Presse Bureau," (Oficina de la Prensa) anuncia que el crucero alemán "Emden," fué encallado, con fuego a bordo, en la isla de Reholing (Océano Índico) después de un gran combate con el crucero inglés "Sydney."

Los alemanes tienen grandes pérdidas, y los ingleses tres muertos y quince heridos.

Crucero alemán aprisionado

Londres.—El Almirantazgo anuncia que el crucero alemán "Koenigsberg," ha sido aprisionado en el río Rofije (África occidental alemana), de donde no le es posible salir por haberse echado a pique varios buques carboneros en la desembocadura.

Insurrección en Armenia

San Petersburgo.—Dicen de Tiflis que ha estallado una gran revolución en Armenia.

Los rusos reparten fusiles y municiones entre los insurrectos.

¿Los alemanes invadirán Inglaterra?

Amsterdam.—Se dice que en breve miles de soldados alemanes invadirán Inglaterra.

En la actualidad se están construyendo en Hamburgo y en Bremen gigantescos transportes submarinos que llevarán cada uno un regimiento.

El Congo alemán conquistado por franceses y belgas?

París.—Los franceses, ayudados por los belgas, han conquistado casi todo el Congo alemán.

Después de dos días de combate, tomaron Yin.

El Coronel Hutin apoderóse de Nola, haciendo muchos prisioneros y apoderándose de cuatro ametralladoras, un cañón de tiro rápido y gran cantidad de municiones.

Manifestaciones de Dato

Madrid, 10 (16:00)

A los periodistas

El jefe del Gobierno, señor Dato, nos ha manifestado que había despedido con el Rey, informándole del curso que han seguido los debates parlamentarios.

Supone el señor Dato que esta tarde se aprobará el presupuesto del Ministerio de Gracia y Justicia.

Informó el señor Dato al Monarca de que el Gobierno ha recibido un extenso telegrama de Marruecos dando cuenta de los temporales ocurridos en Melilla, Larache y Tetuán, en donde, a causa de la lluvia, creció el río Martín.

Nos añadió el Sr. Dato que esta tarde irá al Senado para asistir a la interpelación del señor Maestre sobre Marruecos.

Luego irá al Congreso para estar presente en la discusión del presupuesto de Gracia y Justicia que parece, por el espíritu que revela la Cámara, no ha de ofrecer dificultades en la aprobación, igual que los presupuestos de los demás Ministerios, una vez que se ha adoptado un criterio que concuerda en muchas de sus partes con el de las oposiciones.

Nos dijo también el señor Dato que el Gobierno está sin noticias especiales de la guerra europea.

El jueves—siguió diciéndonos—se celebrará Consejo de Ministros en el nuevo edificio de la Presidencia, y el viernes presidirá el Rey otro, aplazado un día por estar el Monarca de cacería.

Las Cortes

Madrid, 11 (1:00)

SENADO

La sesión en el Senado se abrió, bajo la presidencia del Sr. Azcárraga, a las 3:45 de la tarde.

El Sr. Maestre interpela acerca de la gestión del general Jordana en Marruecos, defendiéndole y enalteciendo la labor meritoria que realiza.

Dice que la forma en que hace el reclutamiento es beneficiosa.

Encarece la política de atracción del general Jordana y la extensión que ha dado al comercio y a la agricultura.

Enumera el fomento que ha introducido en medios sanitarios, instructivos y vías de comunicación.

Elogia la táctica de Jordana en las últimas operaciones militares, a pesar de todo.

Termina ensalzando al ejército de Melilla.

El Ministro de la Guerra, General Echagüe, agradece las palabras del Sr. Maestre, y se entra en la orden del día.

Sigue la Interpelación acerca de los impuestos sustitutos.

El Sr. Rodríguez hace algunas alusiones, contestándole el Sr. Prast. Levantose la sesión a las seis y media.

CONGRESO

La sesión en el Congreso se abrió por el señor González Besada, a las tres de la tarde, estando desanimado el salón.

El diputado por Mallorca señor Roselló afirma que han sido ametrallados en Lieja cinco mallorquines.

Le contesta el Ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, diciendo que Alemania está dispuesta a dar satisfacciones pecuniarias si se comprueba la denuncia.

Afirma que el Gobierno es nacional en cuanto se relaciona con el conflicto europeo.

El señor Burell niega, afirmando que es nacional sólo para mantener la neutralidad y que en lo demás está obligado a aconsejarse en el Parlamento.

Se entra en la orden del día. El señor Burell se opone a la discusión del presupuesto del Ministerio de Estado, por ausencia del Ministro señor Marqués de Lema.

El Presidente intenta disuadirle, no lográndolo.

El señor Burell pregunta si la Comisión de Presupuestos se halla propicia para hacer nuevas concesiones.

El señor Dato se propone que sea discutido el presupuesto del Ministerio de Gracia y Justicia.

Después de un ligero debate se aprueba, siendo admitidos los votos particulares encaminados a rebajar los aumentos consignados.

También se aprueba el presupuesto de Estado.

Se levanta la sesión a las 8:35 de la noche.

Política

Madrid, 10 (16:00)

Las Cortes

En vista de la facilidad que se observa en la aprobación de los presupuestos, la prensa conviene en que el actual período de sesiones acabará pronto, quizás en la semana actual o en los primeros días de la próxima.

No obstante, parece que el Gobierno no cerrará el Parlamento sin tener aprobados, además del proyecto de las edades para el retiro en el Ejército, el proyecto de Escuadra y la ley de Amnistía y presentado, por lo menos, el proyecto para la derogación de la ley de Jurisdicciones.

Toda esta labor no excluye que se coincida con la fecha señalada para la clausura.

Elecciones parciales

El Ministro de la Gobernación, Sr. Sánchez Guerra, ha firmado un decreto convocando a elección parcial de diputados, para el 6 de Diciembre, en el distrito de El Vivero.

De Roma

Madrid, 10 (16:00)

El Colegio Español y el Papa.—Audencia.—Discursos del Rector y del Pontífice

Roma.—Su Santidad el Papa Benedicto XV ha recibido en audiencia especial a los superiores y colegiales del Colegio Español.

El Rector pronunció un discurso recordando todo el bien que realizó el Pontífice durante el tiempo que substituyó al Secretario de Estado de León XIII, cardenal Rampolla.

Benedicto XV contestó con otro discurso, en español, felicitando al Colegio por su notable desenvolvimiento y excitando a los colegiales a que permanezcan en completa adhesión a la Santa Sede.

No olvidéis—les dijo—que sois hijos de una nación católica.

El Representante de Bélgica fue ovacionadísimo.

Londres.—Oficialmente se han dado los siguientes detalles de la captura de los cruceros alemanes "Koenigsberg," y "Emden."

Después del ataque del día 10 de Octubre al "Pegasus," por el crucero alemán "Koenigsberg," organizó una expedición de cruceros ingleses al sur de África.

El día 30 del mismo mes, el crucero "Chatham," descubrió al "Koenigsberg," oculto a seis millas dentro del río Rojijil y no pudiendo entrar en éste a causa de su excesivo calado, lo dejó encerrado allí, para lo cual hundió varios vapores a la boca del río.

Otra expedición de cruceros rápidos ingleses, franceses, rusos, japoneses y australianos salió en persecución del "Emden."

El crucero "Sydney," descubrió en las Islas Cocos, obligándole a combatir.

El "Emden," encalló en la costa. Nisch.—Un comunicado oficial dice que, después de violento cañoneo de los austriacos contra las posiciones serbias de Jagodna y Belegnac, hubo combates encarnizados durante la mañana.

El enemigo atacó a Chabat, más los serbios le obligaron a retirarse a sus posiciones primitivas.

Los austriacos abandonaron mil muertos, quedando prisioneros un oficial y cien soldados.

El enemigo continuó los ataques durante todo el día.

La infantería atacó a Dorditz, y los serbios resistieron heroicamente el ataque, rechazando a los austriacos y causándoles grandes pérdidas.

Un destacamento austriaco intentó atravesar el Danubio, siendo rechazado.

los representantes a Cortes de aquella región.

Una comisión visitó al jefe del Gobierno, señor Dato, para interesarle en la solución del asunto.

Firma de Hacienda

El Ministro de Hacienda, señor Bugallal, ha presentado a la firma regla un decreto autorizando la presentación de la ley aprobando las cuentas de 1906 a 1911.

Las cerillas

Se ha facilitado a la prensa una nota oficiosa rogando al público dispense las deficiencias de las actuales cerillas, que obedecen al cambio de la pasta, lo que se ha hecho para evitar las intoxicaciones que a veces se registraban con la anterior pasta.

De esta mañana

Por haber recibido la última conferencia con gran retraso, nos vemos obligados a publicar solamente las principales noticias que contiene. Helas aquí:

Madrid, 11 (5:30)
Discursos de Ministros ingleses.—La captura de los cruceros "Koenigsberg" y "Emden."—Combates entre serbios y austriacos

Burdeos.—El comunicado oficial de las diez de la noche dice así: "Al Norte continúa la gran batalla entre aliados y alemanes. En el resto del frente nada hay que señalar."

San Petersburgo.—El "Mensajero del Ejército," anuncia que los rusos pisan los talones a los alemanes, que se batan en retirada.

Los rusos han hecho desalojar las posiciones austro-alemanas, cuyas tropas huyen en desorden.

Al sur del Cáucaso las fuerzas rusas han hecho grandes progresos, habiéndose apoderado del valle de Bi-yazdi.

Londres.—En el baquete celebrado anoche en honor del nuevo Lord Mayor del Almirantazgo, además del Ministro de la Guerra, habló el Ministro de Marina, quien dejó entrever que se acerca la hora de que la Marina británica aseste el golpe decisivo a la alemana.

Mr. Asquith historió los sucesos de Europa desde 1908, poniendo de manifiesto que Turquía no ha cesado de trabajar por su suicidio.

Añadió que Inglaterra no envainará su espada hasta que la dominación prusiana esté completamente destruida.

El Embajador de Francia también habló.

Recordó que Francia no tuvo nunca pensamientos belicosos y que permaneció fiel a su ideal humanitario.

Agregó que confiaba en el fallo de la justicia divina.

Lord Balfour elogió al Japón y al ejército ruso.

Mr. Churchill brindó por el honor de la Marina.

El Representante de Bélgica fue ovacionadísimo.

Londres.—Oficialmente se han dado los siguientes detalles de la captura de los cruceros alemanes "Koenigsberg," y "Emden."

Después del ataque del día 10 de Octubre al "Pegasus," por el crucero alemán "Koenigsberg," organizó una expedición de cruceros ingleses al sur de África.

El día 30 del mismo mes, el crucero "Chatham," descubrió al "Koenigsberg," oculto a seis millas dentro del río Rojijil y no pudiendo entrar en éste a causa de su excesivo calado, lo dejó encerrado allí, para lo cual hundió varios vapores a la boca del río.

Otra expedición de cruceros rápidos ingleses, franceses, rusos, japoneses y australianos salió en persecución del "Emden."

El crucero "Sydney," descubrió en las Islas Cocos, obligándole a combatir.

El "Emden," encalló en la costa. Nisch.—Un comunicado oficial dice que, después de violento cañoneo de los austriacos contra las posiciones serbias de Jagodna y Belegnac, hubo combates encarnizados durante la mañana.

El enemigo atacó a Chabat, más los serbios le obligaron a retirarse a sus posiciones primitivas.

Los austriacos abandonaron mil muertos, quedando prisioneros un oficial y cien soldados.

El enemigo continuó los ataques durante todo el día.

La infantería atacó a Dorditz, y los serbios resistieron heroicamente el ataque, rechazando a los austriacos y causándoles grandes pérdidas.

Un destacamento austriaco intentó atravesar el Danubio, siendo rechazado.

DESDE BARCELONA

Manifestación de protesta

CONTRA EL AYUNTAMIENTO

Barcelona, 11 (3:30)

Se organiza la manifestación. Ayer se celebró la anunciada manifestación de protesta contra el Ayuntamiento de esta ciudad por el abandono en que ha tenido la higiene lo que ha hecho que se propagara la epidemia tífica.

Dicho acto, conforme anunció oportunamente, fué organizado por la "Unión Gremial."

A las tres de la tarde se hallaban en la plaza de Cataluña unos trescientos manifestantes, no permitiéndoles las fuerzas de la Guardia civil, Seguridad y Policía salir de aquel sitio.

Entre los manifestantes había muchos radicales y anarquistas.

El "Círculo de Cazadores" no permite hablar desde su balcón. Una comisión de manifestantes subió al Círculo de Cazadores para pedir permiso al Presidente de aquella sociedad para dirigir la palabra a los manifestantes desde su balcón.

La Junta Directiva del referido Círculo negó el permiso que se solicitaba.

Un manifestante intenta hablar.—Disparos

En vista de la negativa de la Junta Directiva del Círculo de Cazadores, el maurista señor Fernández Alonso, subido en una silla a la puerta de la "Cervecería de Munich," pretendió pronunciar un discurso, impidiéndolo un grupo de radicales. Uno de éstos sacó una pistola Browning, haciendo cuatro disparos.

Reinó enorme confusión entre los manifestantes, los cuales corrían en distintas direcciones.

Las fuerzas de la Guardia civil, Seguridad y Policía dieron tremenda carga.

Se oyeron siete disparos más.

Actriz desmayada.—Detenidos

La actriz Lidia Borelli, que se hallaba en el balcón del hotel donde se hospedaba, se desmayó.

Se practicaron trece detenciones.

Hubo muchos contusos y heridos graves, figurando entre ellos el maurista Luis Alonso, varios periodistas y el radical señor Patissa.

Periodistas apaleados

Anoche publicaban los diarios la lista de los periodistas apaleados. Entre ellos figura yo, que fui atropellado bárbaramente.

Protesta ante el Gobernador

Anoche protesté de lo ocurrido, ante el Gobernador civil, quien abrió una información para castigar a los agentes de policía que se extralimitaron.

El viaje del Nuncio

Barcelona, 11 (3:30)

Procedentes de Madrid llegaron en el tren rápido el Nuncio de Su Santidad Monseñor Ragonesi y el Obispo de Sión.

Al primero le acompaña el Auditor de la Nunciatura Monseñor Solari y su secretario particular el mallorquense Padre Colom.

Al segundo acompaña al Rdo. señor D. Rafael Roselló.

En la estación los ilustres viajeros fueron recibidos por el señor Millán en representación del Gobernador, por representantes del Cabildo y por el capitán y la oficialidad del vapor "Jaime I," y personal de la señora Maritima, y parientes de los Rdos. Señores Colóm y Roselló.

En la estación saludó a los Prelados en nombre de CORREO DE MALLORCA.

Los ilustres viajeros se trasladaron a bordo del "Jaime I," saliendo para ésta a las doce y media.

Impresiones

VINO LEGITIMO

Puro

garantizado

Claro y Tinto

A PTAS. 0'15 LITRO

Calle Santo Cristo, núm. 4

Liga de Propietarios de fincas Urbanas

Habitaciones para alquilar

CALLE O PLAZA	NUM.	PISO	INFORMES	OBSERVACIONES
Calle (20) ensanche	42	1.º	Brossa, 19 1.º derecha	3 salas, comedor y agua
Málaga Can Capas	14	1.º	Brossa, 19 1.º derecha	mucha capacidad
Hort d'es Cà	fábrica		Rambla, 22 principal	para moledora de cemento o granos
San Magin		1.º	Brossa, 19, triplicado ent.	4 dmrs. huerto, jardín, molino dto. cd. d.
Pino	1	cochera	Ribera, 11-1.º	uadra, agua abundante
C. S. Francisco	19	1.º	P. S. Francisco, 1, balneario	mucha capacidad y comodidades
Concepción	32	1.º	Concepción, 11, pral.	mucha capacidad
Vileta (S. Anglada)	bajo y	alto	Juanor Colom, 32-1.º	7 dor. Jardín, 2 cuartos. Almacén.
Málaga (Cán Capas)	12	bajo	Brossa, 19, triplicado 1.º d.º	Mucha capacidad
Ribera		1.º	Ribera, 16, pral.	cisterna, confort, baños
Ribera		2.º	Ribera, 16, pral.	cisterna, confort, baños
Call	17	bajo	Call, 17 pral.	local propio para cochera, cuadra y alca.

Véase relación general en el domicilio social: calle de Brossa 19, triplicado, pral. der. c. 12.

LLOYD SABAUDO

El día 29 de Octubre saldrá de Barcelona, directo para Buenos Aires

El nuevo vapor de 14.000 toneladas, de gran march,

TOMASO DI SAVOIA

Realizando la travesía en QUINCE DIAS

Camarotes espléndidos en 1.ª clase.—Tres puentes de paseo.

Jardín de invierno—Telégrafo Marconi.

Segunda clase económica a PRECIOS REDUCIDOS

Dormitorios higiénicos, lavabos, comedores con mesas

Cocina Española

El día 26 de Noviembre saldrá para igual destino, el vapor

PRINCIPE DI UDINE

Para informes en Palma: Damián Bennasar, Calle del Mar, 49-1.º

Piso para alquilar

Se alquila un tercer piso de mucha capacidad situado calle Molineros, números 7, 9 y 11. Informarán. Colmado Cetre, Bolsería, 18.

Casa Grandia

Hospedaje para RR. Sacerdotes

Habitaciones claras, ventiladas, mucha limpieza y economía. Se sirve a todas horas. Distancia del Puerto, 2 minutos.—Precios, desde 350 pesetas por día.
NOTA: A las familias que pason temporada, precios convencionales.
Domicilio: Calle Arax, 6, 2.º, 2.º, frente al Bolsin, BARCELONA.

Diurno

Completamente nuevo
Librería de GUASP
Morey, 6

Tarjetería y Resmillería

LA ESPERANZA
Lonjeta, 11

Sellos de goma

y de Metal

Se confeccionan a precios económicos, de toda clase de modelos y dibujos, propios para Herreros, Carpinteros, Peluqueros, Carniceros, Pintores, Ebanistas, Marmolistas, Veterinarios, Asociaciones religiosas, etc. etc., como también.
Róntulos de esmalte

Imprentilla

Sellos para embalajes

Festones

Etiquetas de relieve

Medallas-Distintivos

Cajas rotuladoras

Papel con membretes en relieve

especialidad en SELLOS BICOLOR

Sellos para lacre y todos cuantos artículos se deseen del ramo.

Plaza Santa Eulalia, 10

Alis pintores empapeladores

Se venden periódicos usados a precios económicos.

Diríjase al "Centro de Anuncios".



Sándalo Pizá

Mil Pesetas

al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del doctor Pizá de Barcelona y que crean más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Premiado con Medallas de Oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París 1889. Veinticinco años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben reconociendo ventajas sobre todas sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del doctor Pizá plaza del Pino, 6-Barcelona y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando valor. Farmacia Röyer, plaza de Antonio Maura-Palma.



Vapores Correos Italianos

Italianos

Mon... para Buenos Aires

Servicio rápido combinado entre las compañías

Navigazione Generale Italiana,

Lloyd Italiano y La Veloce

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y lujo, excelente trato, servicio tipo Grand Hotel, restaurant y telegrafía Marconi en todos los buques

COCINA A LA ESPAÑOLA

Próximas salidas de Barcelona:

La Veloce	Duca di Genova	12 Noviembre
Lloyd Italiano	Indiana	15 Noviembre
Navigazione Generale Italiana	Regina Elena	19 Noviembre
Lloyd Italiano	Principessa Mafalda	3 Diciembre
Navigazione Generale	Principe Umberto	17 Diciembre
id.	Regina Elena	24 Diciembre
id.	Duca degli Abruzzi	31 Diciembre

Para más informes:

Para despacho de los pasajes de 1.ª y 2.ª clase a los Sres. Sal... y P. Milan.—Plaza de la Libertad, 3.
Para despacho de pasajes de 3.ª clase y carga a D. Miguel Or... —Plaza de la Libertad núm. 17, Palma de Mallorca.

Gotas Madres Sulfurosas DE BAR

Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, es la medicación sulfurosa por excelencia.
Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, se emplean en los herpes, llagas, anginas, bronquitis, escrófulas, granos, etc. y siempre que esté indicado el uso del azufre o de las aguas minerales sulfurosas.
Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, pueden usarse en agua para bebida, baños, gargarismos, pulverizaciones, pomadas, etc.
Con las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, se tiene toda la medicación sulfurosa a domicilio.
Precio del frasco: 3 Pesetas
Depósitos: Centro Farmacéutico y Farmacia de D. Juan Valezuela.

Tip. LA ESPERANZA. Lonjeta, 11 - PALMA DE MALLORCA

Línea Pinillos para Montevideo y Buenos Aires

Próximas salidas del puerto de Barcelona:

Príncipe de Asturias	15 Octubre	Príncipe de Asturias	15 Dobre.
Infanta Isabel	15 Nvbre.	Barcelona	29 Nvbre.

Línea de las Antillas

Para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Force, Habana y Santiago de Cuba, saldrá de este puerto, directamente, el día el magnífico vapor

Balmes

Admite carga y pasajeros.

NOTA.—La carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días...

Para más informes dirigirse a los Representantes de la Compañía

SEÑORES PLANAS, PIZÁ y C.ª S.ª C.

San Miguel, 29, Palma

TESORO INAPRECIABLE.—Como echar aceite al candil es para débiles, viejos y decrepitos, inapetentes, anémicos, dispépticos, neurasténicos, neuróticos, artríticos y herpéticos, el gran VISTA-RICA; el aperitivo sin igual, regenerador y purificador de la sangre, y, por excelencia, tónico-vigorizante; bienhechor tan notable como inesperado, hasta cuando todo ha fracasado, los médicos eminentes lo aconsejan y dedican luminosos y muy laudatorios informes.—Desde el año 1903, que se estableció esta humanitaria Institución, sus productos gran VISTA-RICA y potente FERTILIZADOR, vienen introduciéndose sin anuncios ni reclamos; se han impuesto por su propia bondad, y en ningún hogar falta una botella del poderoso digestivo VISTA RICA, porque es el licor de las familias; es el previsor, guardián y defensor. De él se echa mano en cualquier accidente, indigestión, mareo, susto o disgusto, y en los excesos de comida porque da fuerza al corazón, ayuda a la digestión y tonifica y desinfecta los intestinos.—En farmacias, colmados y droguerías.—Prospectos y muestras gratis.—Providencia, 61, LA SALUD.—BARCELONA.

Herpes-Escrófulas-Tuberculosis

con decaimiento de fuerzas o inapetencia

LA SULFURINA JIMENO

Es el depurativo y reconstituyente de esas enfermedades y en general de las humorales e infecciosas.—Para el uso véase el prospecto.
Venta en todas las Farmacias.—En Barcelona, Farmacia del Globo, plaza Real, 1.

Centro de Anuncios

Miguel Serra y Bennasar

Plaza de Santa Eulalia, 10 • Palma de Mallorca

Diario de Palma

La Última Hora

Correo de Mallorca

y Revista de la Cámara Agrícola Balear

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias, encaje de impresos, etc., etc. en los periódicos

Fijación de carteles y reparto de prospectos